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ABD tarifeleri ve İran endişeleriyle altın üç haftanın zirvesine çıktı

Bitcoin, gümrük tarifesi belirsizliğiyle sert düştü

Petrol fiyatları, ABD-İran görüşmeleri ve yeni tarifelerle geri çekildi

Altın fiyatları, küresel ticaret gerilimini artıran yeni ABD tarife planları ve İran’a yönelik olası askeri harekât endişeleriyle
güvenli liman talebinin canlanması sonucu üç haftanın en yüksek seviyesine yükseldi. Doların zayıflaması da yükselişi
destekledi. Spot altın günün ilk saatlerinde %1 civarında değer kazanarak 5.160 doların üzerini test etti ve son üç haftanın
en yüksek düzeyini gördü. Ona altın sabah saatleri itibarıyla %0,6 oranında artışla 5.140 dolar civarında işlem görürken,
yurt içinde gram altın da benzer oranda artışla 7.244 TL’de bulunuyor.

Petrol fiyatları haftanın ilk işlem gününe yaklaşık %1 düşüşle başladı. ABD ile İran’ın üçüncü tur nükleer görüşmelere
hazırlanması, askeri gerilim endişelerini bir miktar azaltırken, ABD Başkanı Donald Trump’ın yeni gümrük vergisi artışları
küresel büyüme ve petrol talebi görünümünde belirsizlik yarattı. Brent petrol vadeli kontratları, sabah saatlerinde%1,15
gerileyerek varil başına 70,90 dolara kadar indi. ABD hafif ham petrolü WTI ise %1,10 düşüşle 65,36 dolar seviyesine
geriledi. Böylece, geçtiğimiz hafta ABD-İran gerilimi nedeniyle Brent ve WTI’da görülen %5’i aşan yükselişin bir bölümü
geri verildi.

Bitcoin, ABD’de tarifelere ilişkin artan belirsizlik ve risk iştahındaki bozulmanın etkisiyle haftaya sert kayıplarla başladı. Bitcoin, bugün
Asya işlemlerinde %5’e yakın düşüşle 6 Şubat’tan bu yana en düşük seviyesi olan 64.290 dolara kadar geriledi. Benzer baskı, diğer
büyük kripto paralarda daha da belirgin hissedildi. Piyasa değeri bakımından en büyük ikinci kripto varlığı olan Ethereum, aynı saatlerde
%5,2 değer kaybetti ve 1.840 dolara kadar düştü. Daha düşük piyasa değerine sahip altcoin’lerde ise kayıplar daha derinleşirken, kripto
para piyasası genelinde son 24 saatte yaklaşık %2,5’lik bir düşüş kaydedildi.
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DESTEK: 97.50 - 96.00 - 94.00
DİRENÇ: 100 - 100.50 - 103

DXY grafiğinde tablo giderek daha netleşiyor. Uzun süren düşüş kanalının ardından aşağıda belirgin bir TOBO formasyonu oluştu ve fiyat bu yapıyı kırarak
yukarı yönlü tepki verdi. Kırılım sonrası hareket, şu an kısa vadeli bir yükselen kanal içinde devam ediyor. 99.30 seviyesi kritik bir eşik hâline gelmiş
durumda. Fiyat bu bölgenin üzerinde tutunmaya devam ederse ilk hedef olarak 100.00 – 100.50 bandı gündeme gelebilir. TOBO’nun yapısı gereği bu
yukarı yönlü denemenin de oldukça makul olduğunu söyleyebiliriz. Aşağıda ise 98.60 – 98.80 aralığı önemli destek. Fiyat buraya kadar gevşese bile genel
toparlanma yapısı bozulmuş sayılmaz; ancak bu bölgenin altında yeniden zayıflama başlar.



DİRENÇ: 71.200-74.000-83.579
DESTEK: 63.000-50.000-47.758

BTC/USD günlük grafikte görünüm tamamen aşağı yönlü trende dönmüş durumda. Çifte tepe sonrası gelen sahte kırılım (deviation) ve ardından yükselen
kamadan aşağı yönlü çözülme, düşüş trendinin teknik olarak başladığını doğruladı. Bu kırılmaların ardından fiyat 200 günlük ortalamanın altına yerleşerek orta
vadeli yapıyı net şekilde negatife çevirdi. Son günlerde fiyat 65.200 dolar seviyesindeki Fibonacci 0.236 desteğinde yatay bir tutunma denemesi yapıyor ancak bu
bölgedeki hareket güçlü bir toparlanma değil, daha çok zayıf bir nefeslenme görüntüsü veriyor. Aşağı yönlü baskı devam ederse 65.200 altında satışlar hızlanabilir
ve fiyatın 62.900 seviyesine, oradan da 49.500 dolara kadar geri çekilme ihtimali masada. Yukarı yönde ise ilk ciddi direnç 71.300 seviyesi, bunun üzerinde 78.000–
84.700 bandı bulunuyor. Bu seviyelere doğru gelebilecek yükselişler mevcut aşamada sadece tepki niteliğinde olur; trend dönüşü için yeterli güç ve yapı henüz
oluşmuş değil.



DİRENÇ: 2222 - 2500- 2800
DESTEK: 1.777 - 1.400 - 1.071

ETHUSDT güncel yapıda sert düşüşün ardından ilk kez anlamlı bir duraklama bölgesine oturmuş görünüyor. Fiyat, 0.236 Fibonacci seviyesi olan 1779–1800
bandından tepki almış olsa da henüz güçlü bir dönüş emaresi üretmiş değil. Önceki kırılım bölgesi olan 1960 civarı şu an ilk kısa vadeli direnç; fiyat burayı
aşamadığı sürece sadece teknik bir nefeslenme olarak kalma ihtimali yüksek. Üzerine çıktığında ise bir sonraki ara direnç 2227 seviyesinde. Aşağıda asıl
kritik bölge 1750–1800 bandı. Çünkü burası günlük grafikte hem önceki majör diplerle uyumlu hem de sert düşüş sonrası ilk ciddi talep alanı. Bu bölgenin
altında günlük kapanışlar gelirse satış baskısı yeniden derinleşir ve grafik bir alt fibo seviyesi olan 1398’e kadar boşluk bırakır. ETH hâlâ düşen trendin
içinde ve şu an sadece tepki yükselişi deniyor. Trendin kırıldı diyebilmemiz için önce 1960, ardından 2227 üzerinde güçlü kapanışlar görmemiz gerekiyor.
Aksi halde mevcut yapı aşağı yönlü baskının hâlâ sürdüğünü gösteriyor.



DESTEK: 60.47 - 58.37- 55.00
DİRENÇ: 62.54 - 64.88- 67.54

Brent tarafında uzun süredir devam eden net bir alçalan kanal yapısı var ve fiyat bu kanalın orta-üst bandını her test ettiğinde
güçlü satışlarla karşılaşıyor. Şu an geldiğimiz noktada, fiyat tekrar kanal alt bandına yakın seyrediyor ve baskı tamamen satıcıların
kontrolünde. Özellikle 71.50 – 67.50 bandı, son bir yılda defalarca test edilen oldukça kritik bir likidite ve arz bölgesi hâline gelmiş
durumda. Fiyat bu bölgeye her geldiğinde satış baskısı yeniden yoğunlaşıyor ve yukarı yönlü kırılım gerçekleşmeden kalıcı bir trend
dönüşünden bahsetmek mümkün görünmüyor. Temel tarafta göz önüne alırsak ABD nin venezuela petrol tankerlerine el koyması
brent tarafında yönü yukarı çevirebilir



DİRENÇ: 26.200-30.000-32.579
DESTEK: 24.080-22.140-20.636

Nasdaq100’ün haftalık grafiğinde son yapıya baktığımızda, yükseliş trendinin üst bandında yorulan bir fiyat davranışı görüyoruz. Kanalın tepesine her temas ettikten sonra gelen kısa süreli tepki
satışları artık daha belirgin ve sıklaşmış durumda. Son haftalarda oluşan yatay-sıkışan yapı ise alıcıların momentumu kaybettiğini, satıcıların ise giderek güç kazandığını gösteriyor. Özellikle grafikte
işaretlenen yatay destek (yeşil seviye) bu süreçte en kritik bölge; çünkü fiyat bu bandın üzerinde kaldığı sürece hareket sadece bir konsolidasyon olarak okunabilir. Ancak bu seviyenin altında
haftalık kapanış gelirse, yükselen trend ilk kez ciddi şekilde bozulmuş olacak ve düzeltmenin derinleşme ihtimali artacak. RSI tarafında da zayıflama var: önceki tepelere kıyasla daha düşük zirveler
oluşturması, momentumun yukarı yönde sürdürülebilir olmadığını gösteriyor. Yani fiyat kanalın üstünde duruyor gibi görünse bile iç dinamikler aşağı yönlü bir baskıyı işaret ediyor. Bu kırılımın
gelmesi hâlinde ilk önemli destek 24.000 – 23.000 bandı olur. Buna karşılık boğalar yeniden güç toplamak isterse, fiyatın 26.200 üzerinde hacimli bir kırılım yapması gerekiyor; aksi halde mevcut yapı
daha çok bir dağılım sürecini andırıyor.



DESTEK: 1.1908- 1.1670 - 1.1500
DİRENÇ: 1.2200- 1.2400 - 1.2542

EURUSD tarafında görünüm belirgin şekilde pozitif ve fiyat uzun süredir içinde hareket ettiği yükselen kanalın üst bandına doğru güçlü bir atak yaptı. Grafikte hem teknik
formasyonların hem de momentumun uyumlu şekilde çalıştığı net şekilde görülüyor. İlk olarak geçmişte oluşan geniş düşüş kamasının kırılmasıyla başlayan orta vadeli
yükseliş, ikili tepe sonrası gelen düzeltmeyi tamamen geri alarak trendi yeniden yukarı çevirmişti. Mayıs dönemindeki daralma yapısından yukarı kırılan hareket ise mevcut
rallinin fitilini ateşleyen asıl bölge oldu. Son günlerde fiyat kanal orta bandını hacimli şekilde aşarak hızlanmış durumda ve 1.1997 seviyesi üzerinde kalıcılık sağlandıkça
yükselişin bir üst hedefi olan 1.2250 (1.618 Fibonacci) teknik olarak masaya girmiş oluyor. Aşağıda ilk destek 1.1908 – bu seviye kısa vadeli geri çekilmelerde alıcıların yeniden
devreye girebileceği bölge olarak öne çıkıyor. Trend bozulmadığı sürece geri dönüşler bir düzeltme niteliğinde kalır.



DİRENÇ: 5.300- 5.500-5.700
DESTEK: 4.887-4.777-4.625

Altın fiyatı, ABD’nin yeni gümrük tarifeleri ve İran kaynaklı jeopolitik endişelerin aynı anda güçlenmesiyle üç haftanın zirvesine tırmandı. Piyasa şu an tamamen
riskten kaçış modunda ve bu durum XAUUSD tarafında alıcıların kontrolü yeniden ele almasını sağlıyor. Haber akışının yarattığı güvenli liman talebi teknik taraftaki
sıkışmayı yukarı kıran ana katalizör oldu. Grafikte 4 saatlik periyotta uzun süredir takip edilen yatay bant ve düşen trend yapısı yukarı yönlü aşılmış durumda. 5106
direncinin temiz şekilde geçilmesi sonrası fiyat hızla 5139 seviyesine uzandı ve bu bölgenin üzerinde kalıcılık sağlanması halinde ilk hedef olarak 5305 seviyesi,
devamında ise 5595 bandı gündeme gelecek. RSI'ın 70 üzerine çıkması momentumu desteklerken aşırı alım bölgesine yaklaşılması kısa vadede küçük düzeltmeleri
normal hâle getiriyor, ancak trend yapısı güçlü. Aşağı yönde geri çekilmelerde 5106 ve 4969 seviyeleri artık önemli ara destekler konumunda. 200 MA'nın da fiyatın
oldukça altında kalması, orta vadeli yükseliş yapısının teknik olarak sağlam durduğunu gösteriyor.




